

IRESPONSABILITATE SI RIDICOL

După cum v-am informat deja, săptămîna trecută a avut loc conferința organizației județene Cluj a Partidului Socialist al Muncii, „onorată” de însuși tovarășul, Ilie Verdet. S-au discutat multe — pe care nu le știra — și s-a lansat un Apel către președintele României, Senat, Parlament și primul ministru (în care se cere o „amnistie generală și încetarea imediată a tuturor proceselor politice”), o „poziție” cu privire la patrimoniul P.C.R. și o chemare adresată „membrilor și simpatizanților partidului”.

Despre „chemare” voi spune doar că abundă în clișee bombastice moștenite de la fostul P.C.R. și că invită pe toată lumea să adere la programul P.S.M. — dar mai cu seamă organizațiile sindicale. Bietele sindicate, toată lumea trage de ele în fel și chip!

Las la o parte și cererea de amnistie generală, a cărei absurditate nu are sens — să o comentez, deoarece nu cred că există român cinstit și limpede la minte care să nu dorească să fie pedepsiți criminalii.

Dar merită câteva cuvinte „Poziția conferinței județene Cluj a Partidului Socialist al Muncii cu privire la patrimoniul P.C.R.”. Aici se cere restituirea către P.S.M. a tuturor bunurilor fostului P.C.R. Primul ar-

gument este „adevărul” că „cea mai mare parte a bunurilor obținute de P.C.R. (clădiri pentru muncă de partid, spații de tratament, odihnă și turism, unități economice, dotare cu aparatură tehnică, spații tipografice, mobilier, mijloace de transport și telecomunicații etc.) au fost realizate din cotizații și activități economice depuse de membrii de partid”. Păi, nu e chiar așa. Ia am putea spune că P.C.R. (inițial P.M.R.) a început prin a lua cu japca ce-a putut. Revenind în istoria recentă, să ne gândim, de exemplu, la fermele agricole și zootehnice; pământul acestora de la cine și cu ce bani din cotizații a fost cumpărat? Dar zărele în ale cui buzunare au vărsat beneficiile? Pentru a nu mai continua enumerările, știm că felurite clădiri au fost rechiziționate (indiferent de haina juridică), fără a se plăti ceva cuiva — nici măcar statului; că banii proveniți din cotizații erau cheltuiți cu salariile activiștilor și activitățile de propagandă, cu diurne, mese festive, conferințe și congrese etc. — și nici nu ajungeau. Așa că argumentul e fals. Și chiar dacă ar fi fost cu toți banii obținuți exclusiv „cinstit”, din cotizații — oare toți foștii cotizanți ar fi de acord ca acești bani să se restituie actualului P.S.M.? Ma indo-

iesel! Și chiar dac-ar fi așa — aici o vorba de P.C.R. sau de P.S.M.? Dacă P.S.M. e un alt partid — ce are el cu averea celuiălalt? Dacă P.S.M. e tot P.C.R. — de ce și-a mai schimbat numele? Și chiar dacă am accepta ideea — atunci nu cumva, de exemplu, toate publicațiile care își desfășoară activitatea în sediile fostelor zăre ale partidului ar avea dreptul să își revendice suțele și sutele de milioane pe care, de-a lungul anilor, le-au vărsat în bugetul partidului? Și la fel să procedeze proprietarii terenurilor pe care s-au constituit fermele gospodăriilor de partid și celelalte activități „anexe”? Nu ar trebui ca și proprietarii sediilor P.C.R. să prindă chirie și despăgubiri?

Dar fie oprim aici, exprimându-ne doar uluiala față de atita iresponsabilitate și lipsa de simț al ridicolului.

Ilie CALIAN

P.S. Aflu în ultimul moment de o frumoasă diversion electorală a P.S.M.: în oraș circula vorba că, prin august, P.S.M. va da cite 200.000 lei futuror celor care nu și-au distrus carneții de partid. De unde banii? Din patrimoniul fostului P.C.R. Și mai sint naivi s-o și creadă? Pînă la urmă se adevărește constatarea mai veche cum că, dacă te pui pe minși, e bine să scornești minciuni cît mai gogonate.

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 417
JOI 18 IULIE 1991
4 PAGINI 3 LEI

ÎNCĂ O COMISIE PARLAMENTARĂ?

Ne amintim că, imediat după alegeri, Parlamentul român i s-a cerut ca, pe lângă sarcina sa principală — aceea de a elabora legi, în primul rînd o nouă Constituție, să întreprindă și alte acțiuni menite să elucideze cauzele mai multor evenimente grave petrecute în țară. Printre acestea s-au numărat tragicele întimplări din martie 1990 de la Tg. Mureș și, apoi, cele din iunie de la București și Covasna. Au fost desemnați parlamentari reprezentînd puterea și opoziția. S-a făcut multă vilvă în țară și, mai ales, în străinătate, ajungîndu-se în situația de a fi condiționată admiterea României în organismele europene, de elucidarea cauzelor care au făcut posibil evenimentele respective, precum și a desfășurării lor. Comisiile s-au intrunit, au cercetat și au prezentat rapoarte Parlamentului român și celui european. Ne amintim de celebrul raport asupra evenimentelor de la Tg. Mureș cunoscut sub numele „N.S. Dumitru și G.V. Voiculescu (și A. Verestoy), care s-a transformat într-o adevărată bașjocură la adresa poporului român, a celor care au murit sau au avut de suferit. Toată lumea a fost de acord că așa-numitele considerații vehiculate de raport erau inutile eforturile de elucidare a cauzelor care au favorizat producerea evenimentelor de la Tg. Mureș. Lucrurile au rămas însă, ca de atîtea ori în România post-revoluționară, la stadiul de constatare. Mortii au murit, schilozii își trăsc viața de pe o zi pe alta, iar cei vinovați își văd în continuare de treburile lor, încurajați de această nepăsare colectivă față de crimele săvîrșite sub ochii a mii și mii de oameni.

Asta a făcut comisia parlamentară respectivă. În al doilea caz, cel al întimplărilor din iunie de la București și Covasna, lucrurile au atîns, în evoluția lor, un prag al glumei. Comisia instituită n-a putut ajunge la un punct de vedere comun, probabil din cauza condițiilor democratice de desfășurare a vieții politice din România. Astfel că au fost alcătuite două rapoarte, unul al reprezentanților puterii, celălalt — al opoziției, amîndouă

„zburînd” mîj Intil spre Parlamentul european, unde erau așteptate cu nerăbdare (parcă ar fi fost vorba despre evenimentul secolului), abia apoi ajungînd pe masa de prezidiu a Parlamentului României, unde membrii comisiei continuau să se certe asupra unor concluzii. Mai departe, înainte și după evenimentele din martie 1990 de la Tg. Mureș, foarte mulți români au fost îndepărtați din județele Covasna și Harghita. Au plecat în bejenie de partea cealaltă a muntelui, în Moldova, au venit spre Cluj, o parte spre București. Lăsîndu-și agonisala de o viață în satele și orașele celor două județe. La insistențele unor partide, îndeosebi ale P.U.N.R., s-a alcătuit din nou o comisie parlamentară, care și ea s-a apucat de treabă, șeful și alți membri ai ei au dat interviuri presei, anunțînd iminenta concluziilor cercetărilor întreprinse. Dăcăm dată, însă, opinia publică nu știe nimic.

În ciuda acestor eșecuri, iată că Senatul României a hotărît înființarea unei noi comisii, care să se ocupe de evenimente mult mai grave decît cele cercetate de surorile ei mîj — este vorba despre ceea ce s-a intitulat în țară în decembrie 1989. Nici mîj mult, nici mîj puțin. O pleiadă de gazetari, deveniți tot mai insistenți în goana după adevăr sau după senzațional, complete de judecată, procuratura, poliția, politicieni, reprezentanți ai diferitelor partide, toți și-au exersat iscusința luni de zile pentru a afla ce s-a întimplat în București, Timișoara, Cluj, Sibiu și alte localități în acele zile eroice. Fără a reuși să și formeze imaginea exactă a evenimentelor, de unde abundanța scenariilor puse fie în seama fostei Securități, fie a diferitelor agenții de spionaj străine etc. Iată că Senatul, după ce s-a convins (cred) de ineficiența activității vechilor comisii parlamentare, ne propune încă una, care să cerceteze faptele aflate sub un con de umbră mult mai dens decît în cazul celor clasate deja. Să credem mai mult în noua comisie parlamentară?

Valer CHIOREANU

O NOUĂ DESCHIDERE CLUJANĂ SPRE STRĂINĂTATE

L-am reînălănit, într-o nouă vizită la Cluj-Napoca (vizită „realmente” de lucru) pe prietenul nostru Lauro Grassi, de la Centrul de studii de politică externă și opinie publică din Milano, cetățean de onoare al municipiului Cluj-Napoca. De mulți ani, Lauro Grassi și alți cîțiva cercetători italieni, îndeosebi din domeniul istoric, au clădit cu migală edificiul unei relații directe și strînse cu specialiștii clujeni finalizat în înființarea la Cluj-Napoca a unei instituții cu valonțe complexe — EUROERC, un centru de studii europene (și, firește, sud-est-europene), care să faciliteze cîmplarea noastră la Europa. Cum ținea să sublinieze, Lauro Grassi, deși cele vreo 2.000 de cărți ale centrului sint donate de institutul milanez, nu este vorba doar de cărți italiene, ci și franceze, engleze, americane,

germane ș.a., nu este vorba de un centru „italian”, ci de unul de studii europene, cu sprijin italian. Dar despre profilul EUROERC-ului vom vorbi la toamnă, odată cu inaugurarea lui efectivă, care se pregătește acum.

Lauro Grassi a venit aici și cu o altă misiune, din partea președintelui provinciei Novara, dr. Roberto Negri. O scrisoare a adresată către d-l prefect Grigore Zanc precizează că în urma convorbirilor de la Prefectură, din 6 iunie, cu d-l Giuseppe Franzosi, se poate estima aprofundarea legăturilor dintre Cluj și Novara. Probabil, la manifestările din octombrie ale EUROERC și Universității „Babeș-Bolyai” va fi prezent la noi chiar d-l președinte, care a propus ca, pînă atunci, o delegație reprezentativă a județului să plece la Novara ca oaspete al Administra-

ției provinciale, pentru a concretiza contactele deja începute. Pînă atunci vom avea ca oaspete la Cluj-Napoca grupul muzical „Three Views” și organistul Paolo Crivellano, în lunile septembrie-octombrie.

O scurtă discuție cu d-l prefect Grigore Zanc — care se pregătește pentru o vizită a unei delegații clujene în Carolina de Sud (în materia de realități americane) județul nostru se înfrățește direct cu un stat — d-sa ne-a declarat că a primit cu interes și satisfacție scrisoarea d-lui președinte al Administrației provinciei Novara, care oferă Clujului posibilitatea unei noi deschideri, directe și pe variate planuri, cu Italia, în speță cu marele centru economic și cultural Milano.

Ilie CALIAN

În Europa sau în afara ei?

Un punct de vedere social-democrat

În Europa de azi este din ce în ce mai greu să discerni claritatea ori autenticitatea unor principii ce pot forma o doctrină coerentă. De aceea, și nu numai, avem multe rezerve față de oportunitatea creării de noi partide, chiar dacă își zic „social-democrate”, repetînd falsa manevră la care a recurs F.S.N.-ul, care, declarîndu-se „partid”, și-a călcat promisiunile inițiale. Ultima experiență de acest gen este cea a Alianței Civice, mișcare la origine apolitică, ce își propusese „educarea membrilor societății românești în spiritul valorilor democrației” și care, transformîndu-se în partid politic, dovedește cel puțin lipsă de consecvență față de propriile intenții și lipsă de loialitate față de partidele și forțele politice al căror sprijin l-a solicitat. Iată de ce PSDR, care a primit cu simpatie idealurile Alianței Civice, nu și poate permite luxul de a gira cu prestigiu său inconsecvența și jocul cu dubla față ale unor asemenea manevre politice, dăunătoare adevărului și sincerității în colaborarea politică.

În același mod trebuie să tratăm și evoluția din ultimul timp al Forumului Democrat Antitotalitar, ale cărui intenții renovatoare au fost împărțite și de către Partidul Social Democrat Român. Constatăm însă că metodele și acțiunile acestuia se îndepărtează îngrijorător de ceea ce a proclamat la constituire și de valorile și principiile social-democrației. Sintem nevoiți să ne întrebăm dacă acest Forum nu se transformă, conștient, într-un suprapartid (așa cum s-a întimplat și cu Alianța Civică), favorizînd și promovînd cu precădere interesele unui singur partid, ori ale unui grup de persoane și formațiuni ce nu pot obține altfel o mai mare audiență la electorat.

Episodul școlarizării elevilor români în unele școli de limbă maghiară, petrecut în Cluj-Napoca la începutul lunii iulie 1991 și atitudinea luată de unele partide

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ROMÂN,
Comitetul județean Cluj

(Continuare în pag. III)

TELEX

● PRIMIRE. Ieri după-amiază, președintele României, domnul Ion Iliescu, l-a primit pe ministrul de externe al Federației Ruse, domnul Andrei V. Kozyrev, aflat în vizită în țara noastră.

● VIZITĂ. Primul ministru al României, domnul Petre Roman, a plecat ieri după-amiază la Paris, unde urmează să aibă convorbiri cu președintele Franței, domnul François Mitterrand, cu primul ministru deamna Edith Cresson, precum și cu reprezentanți ai unor mari firme.

● PARLAMENTARA. Atmosferă tensionată ieri în ambele camere ale Parlamentului României cu prilejul începerii dezbaterilor pe articole a proiectului Legii privatizării. În Senat, lucrările au fost suspendate în urma părăsirii sălii de dezbateri de către grupul parlamentar al P.N.L. În Adunarea Deputaților s-au retras integral de la dezbateri următoarele formațiuni politice: P.N.L., P.N.T.-c.d., Partidul Ecologist Român, P.S.D.R., P.S.D.T., Uniunea Liberală Brătianu, P.U.N.R., parțial Mișcarea Ecologistă din România, precum și un reprezentant al F.S.N. După-amiază în Adunarea Deputaților s-a trecut la dezbateri cu participarea, după apelul nominal, a 227 membri ai forului legislativ. După discutarea a numeroase amendamente, unul dintre ele propus de U.D.M.R. fiind acceptat, primul articol al proiectului a fost aprobat cu majoritate de voturi.

● DECLARAȚIE. Ieri a fost adoptată Declarația economică a „Grupului celor 7”, document prezentat de primul ministru britanic, John Major, la încheierea reuniunii de la Londra. Documentul încurajează reformele din Uniunea Sovietică dar nu formulează angajamente precise în legătură cu un eventual ajutor pentru această țară, subliniindu-se doar că „sprijinim acțiunile îndreptate în direcția transformării politice și economice a Uniunii Sovietice și sintem gata să ajutăm economia sa în vederea integrării în economia mondială. Nu este uitată nici Europa de Est, „cei 7” exprimîndu-și „angajamentul” ferm de sprijinire a eforturilor de reformă în această regiune, dorința de a stringe legăturile cu statele respective și de a încuraja „integrarea” acestora în sistemul economic mondial. Președintele Franței, François Mitterrand, a informat ieri, la Londra, că țara sa a hotărît „să și asume riscul” de a ajuta încă de pe acum Uniunea Sovietică să și continue reformele, în loc să aștepte — așa cum dorește alte state — mai multe dovezi ale evoluției în această țară, ceea ce în opinia sa va constitui un pericol grav. Invocînd întrevăderea de peste trei ore de ieri după-amiază dintre „cei 7” și Mihail Gorbaciov, președintele Franței a subliniat că se cuvine „să se dea o șansă dialogului”.

● CARACTERIZARE. P. Ușici, purtător de cuvînt al președinției iugoslave, a caracterizat eșecul întîlnirii de la Brijuni drept un scandal politic fără precedent și o lipsă a dorinței de a se pune capăt ciocnirilor interetnice.

„TRIBUNA” și societatea obișnuită

Citind „Tribuna” cu înțiriere, remarc și eu cu tristețe că mă încadrează în marea majoritate a fraierilor, ce aleargă după putere, noutăți, neobservând înțelepciunea de ieri. Pentru că această revistă încearcă, în continuare, să ne facă să-i fim „contemporani” nu printr-o terapie șocantă, ci prin adincirea unor spații care ar trebui să ne fie familiare.

O scurtă sinteză a numerelor 25, 26, 27, se impune, deoarece ele aduc mai aproape înțelepciunea unui om trecut prin multe în universul american: Anghel N. Rugina. Un economist de excepție a elaborat pentru poporul român o seamă de „Scrisori” unde analizează pentru toate clasele

le sociale (ele sînt și pentru guvernanta!) o seamă de modele economice. Păstrînd un moment de reculegere pentru savantul și scriitorul Ion Petru Culiianu, asasinat la Chicago, voi putea să citesc paginile realizate (în nr. 26 și 27) despre psihiatrie de I. M. Danciu. Un spumos reportaj despre ce-a de numim noi „balamuc”, semnat de poetul Ion Muresan, mă va aduce, cu siguranță, la realitate. Dar, pentru a veni mai aproape ar fi totuși bine să citim și nr. 28 pentru că vom găsi o foarte pertinentă anchetă a lui Tudor Dumitru Savu despre scriitorii (intelectuali în general) și criza lor morală. Ar fi bine de știut mai

des că și intelectuali sînt oameni și poate au luptat și ei pentru desăvîrșirea „Revoluției Găsim în acest nr. și figura interesantă a lui Nicolae Agărbiceanu, sculptor ce a stat la lumina marelui Brăncuși. Un centenar ce ne mai amintește că a venit un trecut întunecat de grații este dedicat poetului Teodor Murășanu. Serialul despre psihiatrie continuă: Tot în acest nr. citesc o scrisoare adresată intelectualilor și oamenilor de știință de către Anghel N. Rugina. Hotărît lucru, aici unde te întorci, dai numai de intelectuali și asta nu e rău. Aș mai adăuga condeiul Dianei Adamek, ce și continuă periplul prin labirintul lui Emil Cioran și al altor mari maestri care acum, tîrziu, ne „sufocă”.

Dorin SERGHIE

Zona verde din complexul Piața Abator este în pericol

Circa șapte persoane din blocul A spun că au aprobare să construiască garaje pe zona verde care este acoperită de pomi, iarbă, flori, gard viu etc. De la început vă informăm că această zonă verde a fost și este comună blocurilor: C1, C2, C3, C4, A, B și Turn. Cînd s-au terminat cele șapte blocuri, locatarii au trecut la amenajarea spațiilor dintre aceste blocuri și din fața lor. Pe cheltuielile locatarii din cele șapte blocuri s-au adus tone de pămînt fertil, s-au plantat circa 400 de arbori, arbuști ornamentali, trandafiri, aproximativ 1000 metri liniari de gard viu, flori, s-a construit seră de flori etc. Am amenajat teren pentru joaca copiilor. Toate acestea au fost realizate prin munca și contribuția colectivă a celor șapte blocuri.

În prezent acest spațiu este în pericol de moarte. Cei care au făcut cerere de construire, deci și de distrugere a spațiului verde sînt din blocul A; o parte din ei au lucrat în organele de presiune și ca activiști în tot felul de organe. Vă mai informăm că pe aceste locuri, subteran, sînt cabluri electrice și un post de transformare; la sol avem conducte le gaz. Locatarii celor șapte blocuri se întrebă: sînt mai importante șapte garaje pentru șapte indivizi cu pile în trecut și în prezent decît oxigenul a 380 de apartamente, plus al zonelor învecinate? Vă rugăm încă o dată din suflet să contribuie la oprirea distrugerii parcului care ne dă oxigenul necesar nouă și copiilor noștri.

Semnează 24 de locatari

PREȚURILE UNOR PRODUSE ÎN PIAȚA AGROALIMENTARĂ „MIHAI VITEAZUL”

Miercuri dimineața, mai pe răcoare, cel mai convenabil produs la sectorul privat era fasolea verde, aflată în cantități mari în această zi. Drept urmare, prețul acesteia a scăzut în unele locuri la 35 de lei/kg. Majoritatea oamenilor o vindeau însă cu 40, 45, 50 de lei/kg. Cartofii noi au urcat la 25 de lei/kg și se mențin cu înverșunare la acest preț. Peste tot se vindeau așa. Vinețele se vindeau cu 100 de lei/kg, cu 50 de lei bucata sau 3 vinețe mai mici cu 100 de lei. Varza, în cantități mai mici ieri, se vindea cu 20 de lei/kg. Conopida, nici prea proaspătă și nici prea bună, se vindea cu 50 de lei/kg. Ardeiul continuă să se vîndă la bucata, de la 4 la 10 lei. Căstraveții se vindeau, peste tot, cu 60 de lei/kg. Roșiile se vindeau, de regulă, cu 50-60 de lei/kg, dar și cu 70 de lei. Usturoiul a scăzut la 100 de lei/kg. Ceapa

s-a mai scumpit puțin, pe trei depe destul de sfrijite, vinzătoarea cerea 10 lei. Fructe erau mai puține decît de obicei. Căsele se vindeau cu 60 și 70 de lei/kg, vișinele — cu 45 și 50 de lei/kg, coacăzele roșii — cu 30 de lei/kg. I.L.F.-ul a cîntărit sectorul particlar cu un singur produs: roșiile, care se vindeau cu 40 de lei/kg, dar nu arătau prea grozav. Este posibil ca mai tîrziu să fi intrat și altă marfă.

În hală, la sectorul lactate, se cerea 15 lei pe litru de lapte, 150 de lei pe kg de caș sau de telemea, 100 de lei — pentru un kg de urdă, 4 lei pentru un ou de casă. Ca noutate am remarcat că se vindeau făină de grîu și de porumb la prețul de 30 respectiv 25 de lei/kg.

Rușii își „faceau de cap” vînzînd scump (față de prețurile cu care cumpără din soviete) lucruri inutile. M.S.

STIMAȚII CITITORII!
Doriți să participați la propunerea și alegerea unei conduceri a municipiului, orașului, comunei dvs., care să reprezinte interesele cetățenilor? Completați cuponul de mai jos, trecînd

în casetă un cod alcătuit din trei cifre și trei litere, la alegere (va fi „cifru” dvs. pentru concurs). Recitați precizările din numărul 410 al ziarului. Vă dorim o bună inspirație... electorală și succes!

PRIMARUL NOSTRU

„ADEVARUL DE CLUJ”

str. Napoca, 16, 3400 Cluj-Napoca

Localitatea _____ Propun pe _____
profesia _____ locul de muncă _____
funcția _____ vîrstă _____

• 20 de abonamente gratuite la ziarul nostru pe lunile ianuarie-martie 1992.

APEL

Biblioteca județeană Cluj și Asociația Culturală Basarabia — Bucovina fac, și pe această cale, un călduros apel adresat tuturor bibliotecilor sindicale din județul nostru de a participa cu carte beletristică la acțiunea de înstrăare a viitoarei biblioteci publice „TRANSILVANIA” din Chișinău.

Formele de transfer, primirea și înregistrarea tuturor donațiilor se fac la sediul central al Bibliotecii județene Cluj, Piața Ștefan cel Mare nr. 1.

MIRAJUL LITEREI

Vineri, 19 Iulie a.c., orele 17, în sala nr. 41 (etaj) a Facultății de Matematică (str. Universității nr. 7-9), va avea loc cea de a 5-a prelegere în studiul autodidact al problematicei Mirajul literel, cu teza „Structura și mecanismul cibernetic al memorării și rememorării grafice a literel”.



Divizia A de fotbal, ediția 1990-91

RETROSPECTIVĂ (III)

Obiectivul acestui episod — echipele de pe locurile 11-15 (în paranteze numărul de puncte acumulate).

● **RAPID (32).** Reveniți în A, giuleștenii — ținînd cont de tradiția și vechimea lor pe prima scenă fotbalistică a țării — s-au lansat în cursa campionatului cu viteza și forța unui adevărat tren rapid, numai că, pe parcurs, mersul s-a transformat cînd în mărșar, cînd în personal, inconstanță și, mai ales superficialitate ce putea să coste garnitura feroviarilor bucureșteni. Noroc cu finalul ceva mai consistent, altfel imprezibilul putea să ducă la deraierea spre subsolul periculos al clasamentului.

● **SPORTUL STUDENTESC (32).** Deținătoarea locului înți în privința „remizelor” obținute, 42 la număr, la care s-au adăugat cele 10 victorii. Suma-sumărum, un bilanț sub valoarea componentelor echipei, chiar dacă ar putea fi acuzată pierderea lui T. Cristea (plecat la Dinamo). Culmea că, după un tur foarte modest, cu numai 14 puncte acumulate a urmat returul ceva mai bun și un plus de patru puncte față de suma celor realizate în prima jumătate a campionatului. Discrepanța care a cîntărit decisiv în comportamentul echipei a fost cea dintre apărare, penetrabilă și nesigură, (do-vadă cele 53 de goluri primite) și atac, destul de percutant cu cele 45 de goluri marcate.

● **PROGRESUL BRAILA (31).** Doar ambiția și puterea de luptă a brăilenilor au salvat și menținut în primul eșalon formația de la Dunăre. Fără cea nesperată remiză din partida cu Dinamo în tur, la București, respectiv succesul nescontat de la Cluj, în retur, într-un joc în care a fost domi-

CUIE ÎN TALPĂ

O înghețată pentru Centrul de medicină preventivă. Ce bună e înghețata pe o asemenea zăpuseală! Dai 13 lei (sau 15, depinde de... nu știu ce), vinzătoarea îți ia banii soțosi și cu aceeași mîna îți întinde apoi cornetul de înghețată. Cum tu tocmai numeri banii pe care i-ai primit rest și cum alți cetățeni așteaptă la rînd și se grabesc, vinzătoarea îți pune înghețata pe raft (de fapt, pe tonetă) și servește-mai departe. Prin aceeași mîna trec alți bani murdari și alți alte cornete de înghețată. Tu te prefaci că nu vezi nimic, îți lei cornetul de pe tonetă pe care alții și-au pus sacoșele sau mîinile murdare și... mîinii! Și înghețata, și cornetul. Căci ce poate fi mai bun ca o înghețată, într-o zi caniculară?

Pledoarie pentru un bișnițar. Vreți să faceți un act de cari-

tate? Vreți să ajutați un om „sărman”? E foarte simplu: nu mai vindeți cărți la Anticariat, ci vindeți-le bișnițarului, din stradă. El vă va oferi 25-30 lei pe o carte, în timp ce Anticariatul v-ar oferi dublu sau chiar triplu. El vă fugi cu ele în Oser sau în Piața Mărăști pentru a le revinde cu sute de lei bucata în vreme ce Anticariatul respectă limitele de preț legale. Așa că, dacă vă e milă de el, ajutați-l să vă escrocheze în primul rînd pe dumneavoastră, iar apoi... pe ceilalți. Cînd va fi milionar (dacă nu este încă) se va ruga cu dragoste pentru dumneavoastră!

Cum se fac banii. La cîteva restaurante din Cluj intrarea la WC se taxează (2 lei fără hîrtie și 3 lei cu hîrtie igienică). Strașnică afacere! Un restaurant care vinde bere și-ți mai ia și cite 3 lei de cîte ori mergi la toaletă nu prea are șanse să dea faliment!

Nică T. PIRON

DEPOZITUL LEGAL LOCAL DE TIPĂRITURI

Aducem din nou la cunoștință tuturor agenților producători, persoane fizice sau juridice, din domeniul editorial, redacțional și tipografic, în conformitate cu Ordinul nr. 66 al Ministerului Culturii, bibliotecile județene devin, începînd cu data de 10.06.1991, deținătoare ale depozitului legal local de tipărituri și alte materiale grafice și audiovizuale.

În acest sens, Ordinul stipulează obligația agenților producători (tipografii) de a efectua trimiterea materialelor, în

mod obligatoriu, gratuit și prioritar, o dată cu prima tranșă din tiraj.

Actele însoțitoare de trimitere vor cuprinde următoarele date: tirajul, prețul, numărul de comandă și elementele bibliografice necesare identificării fiecărui exemplar al ediției în cauză.

Materialele apărute în județul nostru vor fi trimise pe adresa: Biblioteca județeană Cluj, Piața Ștefan cel Mare, nr. 1, 3400, Cluj-Napoca, cu mențiunea „Pentru Depozitul legal local”.



JOI, 18 IULIE: 6,00 - 8,00: „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10,00 — Suflet și cîntec românesc: Arta lemnului, obiceiuri la seceriș; 10,30 — Unda pentru, minte, inimă și literatură: Actualitatea literară, presa literară, cronica literară; 11,00 — Tutti Frutti — revistă sonoră de muzică ușoară comentată; 11,40 — Peregrinul transilvan: oameni, locuri, obiceiuri pe Valea Arieșului; 12,00 — Fonoteca de aur: D.D. Roșca (VI); 12,30 — Din culisele Operei: Dialog cu Ionel Pantea; 16,00 — File de istorie: Cartea de istorie „Romanii și secuii”; 16,30 — Ziz-Zag muzical; 17,00 — O oră pentru toată lumea — Radioactualități; 20,00 — Cutia cu cîntece și graiuri: „Scufița Roșie” de Frații Grimm; 20,25 — Trenul melodiilor.

VINERI, 19 IULIE: 6,00 - 8,00. „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10,00 — Reprize muzicale; 10,30 — Drumuri spre mileniul III: Speranța contra disperării. Filosofie și soteriologia; 11,00 — Cantus Mundi: Schumann „Requiem”; 11,30 — Din lumea largă: Antarctica; 12,00 — Concert de prinț; 16,00 — Un milion de prieteni: Ce

să fac cu timpul meu liber?; 17,00 — O oră pentru toată lumea — radioactualități; 20,00 — Music Shop (Top 9099) — clasamente muzicale, crochituri, soliști și formații;

SÂMBĂTA, 20 IULIE: 6,00 - 8,00: „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10,00 — Week-end: Șah și... mat; 10,30 — Liceenii: Arta de a deveni student; 11,00 — Music Shop — Top 9099; 12,00 — Breviar cultural: Agenda manifestărilor culturale estivale; obiectele de cult; 12,20 — Glose lirice; 12,30 — La hora satului: Cîntece și jocuri populare românești; 16,00 — Reporter '91; 17,00 — Radio Disco Rock Club: refrene transilvane; 17,30 — Unda pentru minte, inimă și literatură; 20,00 — Top Transilvania — clasamente de muzică populară, cîntece la cererea ascultătorilor;

DUMINICA, 21 IULIE: 8,00 — Universul creștin: Pericopa Evangheliei, Actualitatea din viața creștină; 8,30 — O poveste muzicală: Clasicismul Mozart; 8,50 — SĂPTAMINA — evenimente și semnificații; 9,00 — Top Transilvania; 12,00 — Radioduminică: Repere estivale; 13,00 — Top 10 — clasamente de muzică ușoară; 16,00 — Ocolul pămîntului: Grecia și comorile ei; 16,20 — Tutti Frutti — revistă sonoră de muzică ușoară comentată; 17,00 — Student Magazin: Orizont science-fiction; 20,00 — Din grădina cu flori multe — comori ale folclorului românesc; 20,30 — Lumea sporturilor.

Șansele reintegrării profesionale a șomerilor

Intrucit au trecut mai mult de 5 luni de la intrarea în vigoare a Legii șomajului, am apelat la Direcția de muncă și protecție socială Cluj în scopul obținerii unor informații privind posibilitatea practică de reintegrare profesională a șomerilor. Despre această importantă activitate discutăm cu dl. ec. Gheorghe Tarc, șef de birou cu orientarea profesională și recalificarea.

— Știm că la această dată există în județul nostru peste 3.600 șomeri, din care două treimi sînt femei. Ce șanse de reintegrare profesională au acești oameni?

— Șansele de reincadrare sînt dependente în mare măsură de modul cum evoluează economia județului nostru, cit și de poziția față de muncă a celor în cauză. Din păcate, există persoane beneficiare de ajutor de șomaj care pur și simplu nu au intenția să se reincadreze într-o activitate utilă. „Tehnica” folosită constă în tratarea superficială a probei practice, la care sînt supuse sau în a refuza să urmeze un curs de calificare sau recalificare. Dacă în prima situație refuzul mascat de a se încadra nu se poate verifica și ca atare cel în cauză scapă cu fața curată, în cazul refuzului nejustificat de a urma un curs de calificare sau recalificare Legea nr. 1/1991 (art. 18) prevede sancționarea de încetare imediată a ajutorului de șomaj. Desigur, există și persoane, în special femei, cu șanse reduse de reincadrare, datorită condițiilor restrictive impuse de agenții economici. În acest sens, restricțiile de sex vădesc o lipsă de respect față de femei și constituie o gravă abatere de la normele elementare ale democrației.

— În ce condiții și cum se organizează cursurile de calificare sau recalificare? Cîre suportă aceste cheltuieli?

— Există mai multe etape. La început se testează agenții economici care au nevoie de forță de muncă. Dacă în structura profesională a șo-

merilor nu există meseriile solicitate, se trece la întocmirea unei CONVENȚII de organizare a cursului de calificare sau recalificare profesională, prin care se stabilesc, în limitele stabilite de lege, obligațiile instituției noastre și ale agentului economic. În general, obligația noastră constă în a organiza și finanța cursul, iar a agentului economic de a asigura încadrarea cursantului după absolvire. Etapa a II-a cuprinde orientarea și selecția profesională (prin metode psihologice), după care viitorul cursant încheie un ANCAJAMENT cu Direcția de muncă și protecție socială, din care rezultă obligațiile reciproce pe întreaga durată a cursului, cit și după absolvire. Etapa a III-a și ultima constă în organizarea efectivă a cursului, în care circa 66 la sută din timpul total este afectat însușirii deprinderilor practice, diferența de timp fiind destinată pregătirilor teoretice.

— Un șomer încadrat la un astfel de curs, în condițiile în care își găsește loc de muncă în profesia de bază, poate renunța la curs?

— Da. În acest caz legea este foarte elastică, cel în cauză nu are nici o obligație financiară față de noi sau agentul economic pentru care s-a aflat în curs de pregătire, eventualele cheltuieli fiind acoperite din fondul de șomaj.

— Se pot organiza cursuri și pentru alte categorii de persoane și unde se organizează aceste cursuri?

— Da. În astfel de cazuri se percepe din partea solicitanților o taxă de școlarizare echivalentă cu mărimea cheltuielilor necesare pregătirii. Din păcate, spațiul aferent organizării acestor activități încă nu există, cu toate că avem reglementări (art. 17 din H.G. 280/1991) care obligă Prefectura județului Cluj să ne asigure acest spațiu, cit și baza materială necesară.

Ion RUS

ABONAMENTE LA „ADEVĂRUL DE CLUJ”

Numeroși cititori ne-au trecut și e bun obținut... sesizat faptul că luna trecută au rămas fără abonamente la ziarul nostru. Din calculele noastre, rezultă că nu sînt cazuri izolate. Ni s-a relatat că poștașii n-au trecut pe la abonații lor tradiționali intrucit nu aveau cu poane de... pensii. (Se știe că, din cauza lipsei de lichidități din bancă, plata pensiilor s-a amînat și s-a prelungit pînă în primele zile ale acestei luni. Iar situația se va repeta). Neîntînd obligați să trecă pe la abonații pentru a duce pensiile, mulți poștași nu s-au preocupat nici de abonamente — mai ales că sporul pentru muncă grea (adică pentru volum mare de presă) a fost obținut în primăvara

Conducerea poștei ne-a informat că a dat dispoziții oficiilor poștale să facă abonamente pînă în 26 iulie pentru august și lunile următoare. Deci, stimați cititori, dacă nu vine poștașul, deplasați-vă dumneavoastră la oficiul poștal.

O precizare întristătoare pentru noi și pentru dumneavoastră: Fabrica de hîrtie Letea ne-a informat că va ridica din nou prețul hîrtiei — de la 1 iulie, deci retroactiv!... Oricum, abonamentele pentru ziarul nostru se fac, pînă în 26 iulie, la vechiul preț. Trageți concluziile, faceți abonamente înainte de a fi puși în situația să mărim prețul ziarului!...

Legenda Meșterului Manole în variantă... modernă

De la o vreme, mai precis spus, începînd din iulie 1990, în atelierul de gravură al S.A. „Sticla” — Turda, se petrecea un fenomen asemănător celui din legendă dar, firește, în variantă modernă: ce produceau gravorii noaptea... dispărea! Mai ales articolele de sticlărie gravate destinate exportului. Cei ce trudeau pentru a-și asigura un trai decent s-au luat de-o groază, întrebîndu-se revoltăți: ce se întîmplă domnilor, doar noi nu producem OZN-uri? S-a luat o măsură, s-a luat alta. Nimic. Parcă era un făcut: ce se producea ziua, noaptea... dispărea! Timpul trecea, paguba în detrimentul avutului public creștea, ajungîndu-se la o valoare de peste 196.000 lei. Așa încît, vîzîndu-se jefuiți ca în codru, gravorii au hotărît: trebuie să ne păzim munele!

Așa au și procedat. În noaptea de 12 mai a.c., de pază în atelier se aflau Muntean Virgil și Falcă Ioan. Erau numai ochi și urechi. Spre miezul nopții au sesizat câteva zgomote ciudate care veneau parcă de... sus. Nu s-au înșelat. De sus, de pe acoperișul atelierului tade, numitul Laslo Iuliuț, fără ocupație, cu antecedente penale pe care din lipsă de spațiu nu le putem enumera, își asigură complicității (Varga Vasile și Mureșan Valer) că totu-i în regulă. Apoi, Laslo, țilharul și hotul de... profesie, cu ajutorul unui furtun tăiat de la un hidrant, a coborît de pe

acoperiș pînă în dreptul ferestrei pe care a intrat în atelier. Pe cînd să se înfrupte, ca în altelea dăți din munca altora, a fost surprins în flagrant de cei doi gravori. Degeaba s-a zvircolit Laslo ca în gaură de șarpe, degeaba a încercat violența. Brațele puternice ale celor doi muncitori l-au imobilizat și, pachet, a fost predat poliției.

După cîteva zile de cercetări, poliția a reușit să descilcească ghemul infracțiunii. Laslo avea complicit în furt și tănuire. Aceștia erau: Drago Ioan, 20 ani, și Pleșa Iosif, 38 ani, oameni de-al casei, cum se spune, (salariați ai „Sticlei”), Varga Vasile, 30 ani, muncitor la Brigada 2 Construcții, Moraru Ovidiu, 17 ani, fără ocupație, Vălean Georgea, 16 ani, concubina „sefului bandeii” și Mureșan Valer ce, deocamdată a dispărut. Unii au participat direct la furt, alții au tănuit, iar alții au... valorificat pe nimica toată (doar amatori de chilirip găsești la tot pasul) munca cinstită a sticlarilor.

Prin restituirea unor articole de sticlărie furate și aplicarea de sechestrul pe bunurile imobile ale inculpaților și invinuiților, paguba produsă în avutul public a fost în întregime recuperată, iar prin depistarea autorilor furturilor repetate și a complicitilor lor, legenda Meșterului Manole în variantă... modernă, a fost spulberată.

Ion CODREANU

JOCUL „DE-A VRĂJITORII”

Copiii trebuie să fie indulgenți cu adulții. (A. de Saint-Exupéry)

„Să admitem că, printr-un miracol, ați deveni un mare vrăjitor și ați avea posibilitatea să înăptuiți trei minuni. Care ar fi acestea?” O întrebare care uimora li s-a părut copilărească, dacă nu chiar stupidă. Dar, dincolo de aparența oarecum infantilă a întrebării, răspunsurile capătă o adîncă semnificație...

VASILE AILENI, senator: Prima minune: aș face oamenii să se iubescă între ei. A doua minune: aș pune competența în mișcare. Și a treia: m-aș ruga ca primele două să reușească.

UN OM VIRSTNIC: Aș face oameni perfecți din oameni imperfecti; aș face oamenii să se hrănească ei, nu să-i hrănească alții; aș face oamenii cinstiți.

ION RĂTU, deputat: În primul rînd, aș căuta, să elimin corupția. Pe urmă aș vrea să creez infrastructura națiunii, adică comunicațiile, televiziunea și telebanca, pentru că ceea ce mă preocupă pe mine cel mai mult este situația economică a țării. A treia minune pe care aș vrea să realizez ar fi să aduc feriere populului român, pentru că acestea sînt motivele pentru care amîntors în țară.

SERGIU NICOLAESCU, senator: În primul rînd moralul, încercarea la muncă și optimismul.

UN ADULT: I-aș îndepărta din funcții pe toți cei care în timpul trecut au avut funcții de conducere și le-au păstrat după revoluție, iar pînă la oraș la care vorbim nu pot dovedi c-au întreprins ceva. Aș desființa toate structurile intermediare, care, practic, nu fac altceva decît blocază. I-aș depista pe oamenii politici care fac afaceri; i-aș urări și i-aș judeca, iar cei care se ocupă de politică, să se ocupe de politică, nu să hiberneze.

IONEL ROMAN, deputat: În primul rînd, însănătoșirea economiei naționale. Apoi, realizarea

unui echilibru just între ceea ce dispunem și marii consumatori care trebuie cumva reduși (e vorba de marile întreprinderi, de giganții construiți de Ceaușescu și care la ora actuală sînt pur și simplu neproductivi), și-n al treilea rînd ar fi vorba de o asanare morală a societății și mai ales a mass-mediei.

ADRIAN MOȚIU, senator: Repunerea în drepturi a României. Aș face de trei ori treaba aceasta.

ȘTEFAN CAZIMIR, deputat: Aș realiza una singură, de trei ori. Care? Secret!

UN TINAR: M-aș întoarce în timp cu 17 ani ca să pot scrie și să nu mai pierd trenul generației mele; l-aș readuce pe Ceaușescu la putere pentru că atunci am putea judeca, printr-o simplă comparație, ceea ce a fost și ceea ce este; aș face 15 băieți.

RADU CEONTEA, senator: Aș face în așa fel încît agricultura să poată hrăni poporul, aș face în așa fel încît construcțiile să-i poată adăposti, să le fie oamenilor cald în locuințe și să albă lumină să nu existe oameni care să n-aibă un loc de muncă.

ION MANZATU, președintele Partidului Republican: Dacă îmi acordăți trei posibilități, prima ar fi că aș vrea să fiu din nou copil sub dealurile Bobîlniei, dar ca prin minune să păstrez ceva din ceea ce avea să se întîmple peste ani cînd, nu știu dacă a fost sau nu o greșeală, am acceptat să mă băd împotriva răului.

A doua minune ar fi legată de ceva mai recent. Aș vrea să mă reintorc în anul 1939, să-l fac pe Roosevelt să nu mai fie bolnav la minte, apoi mai tîrziu, pe Churchill să nu mai fie rău și cinic, să-ntr-oare istoriei la un pact care ne-a vindut celui mai tiranic regim din lume, regimul comunist, și pactul să nu mai aibă loc. Și m-aș întoarce și la Malta unde, de astă dată doi

toniul aflat în compoziția combustibilului centralelor nucleare poate fi „sterilizat” pentru a împiedica utilizarea sa în domeniul militar, prin adăugarea unei anumite cantități de neptuniu 237. Potrivit specialiștilor Comisariatului pentru energie atomică, neptuniul poate fi considerat drept o otravă pentru plutoniul 235, folosit în instalațiile nucleare producătoare de energie. Din reacția celor doi rezultă plutoniul 238, foarte greu de utilizat la fabricarea unei bombe.

sănătoși la minte, conducători ai celor două mari puteri, au împărțit din nou geografia lumii.

În sfîrșit, a treia minune este legată de cineva care nu mai este și care a fost cel mai mare prieten al viciei mele. E vorba de doctorul Chișu care a fost strivit sub grinzile blocului din str. Argehei. După 14 ani aș vrea ca zina bună să-mi l readucă măcar în vis și să mai stau de vorbă cu el.

UN COPIL: Doar trei? Bine, atunci prima ar fi că mi-aș da puterea să-mai pot face nu doar două, ci o sută de alte minuni. A doua: l-aș readuce în viață pe tata. A treia: i-aș vindeca pe toți cei care s-au născut bolnavi sau infirmi și aș face să nu se nîși nască nimeni (nici oameni, nici animale) așa. Apoi aș face ca oamenii să aibă tot ce le trebuie, ca să nu se mai certe între ei, i-aș întineri pe toți cei care sînt bătrîni și neajutorati, iar copiilor le-aș dărui cai înaripați cu care să poată zbura printre stele, le-aș readuce zînelle bune pe pămînt și i-aș învăța să vorbească cu animalele și cu florile în limba lor. Mai departe... nu știu. Aș mai vedea eu atunci ce ar mai fi de făcut.

Votați COPILUL! Anchetă realizată de M. TRIPON

În Europa sau în afara ei?

(Urmare din pag 1)

și persoane din interiorul Forumului Democrat Antitotalitar în numele celor care îl susțin, a demonstrat, clar că acest organism politic a procedat dictatorial, fără acordul și consultarea unor importante partide politice, în dauna acestora. În contradicție cu principiile P.S.D.R. De altfel, din cele două dezmințiri date de către conducerea organizației județene a P.N.T.-c.d. reiese că nici această importantă formațiune politică nu și-a dat acordul pentru manifestările politice care au fost organizate în instituții de învățămînt românești.

În spiritul social-democrației europene, noi, o componentă fidelă a acesteia, milităm pentru școli cu mai multe limbi de predare, adică mixte, la nivel național și european. În multe țări europene funcționează astfel de școli: la Karlsruhe și München (Germania), Varese (Italia), Bruxelles și Mol (Belgia), Culham (Anglia), Bergen (Olanda), avînd la 1 ianuarie 1991 peste 15.000 elevi. În asemenea școli învată copii portughezi, turci, germani,

francezi etc. denumiți simbolic „Eurolids”. Scopul mărturisit este: „A deveni deschis către lume și a înțelege mentalitatea celorlalți”. Ziarul „Frankfurter Allgemeine Zeitung” din 11 iunie relatează că la o asemenea școală, cea din Clemens-Brentano (Germania), într-o zi cursurile n-au putut începe la ora fixată, intrucit cei 35 de elevi unguri veniți din Trajan — Ungaria, obosiți de drum, au întîrziat puțin. Colegii lor germani, turci, italieni, portughezi etc. și gazdele i-au așteptat, cu înțelegere, sub steagul european cu 12 stele aurii pe fond albastru. În virtutea speranțelor noastre într-o societate europeană social-democrată, nu putem să nu salutăm și să nu sprijinim asemenea inițiative, afirmînd că integrarea europeană trebuie să se realizeze mai întîi prin integrarea națională. Iar P.S.D.R., veritabil partid democratic, este chiar un partid „mixt”, în cadrul căruia nu există diferențe de ordin rasial, etnic, religios ori cultural.

Dacă toate acestea sînt posibile la nivel european, de ce n-ar fi posibile la nivel național?

Aici, la noi, nu sînt importante și de dorit asemenea obiective? Putem oare admite că nu mai există o cale spre adîncirea înțelegerii și respectului reciproc între noi și cei care mîine vor trăi și munci împreună, copiii de azi, adulții de mîine? Sau unii nu mai doresc acest lucru? Ca social-democrați vom sprijini orice acțiune și prilej de întărire a conviețuirii și respectului reciproc și apreciem că educația în aceleași localuri școlare a copiilor români în școli cu limba de predare maghiară și a copiilor maghiari în școli cu limba de predare română, nu poate fi decît în folosul acestora, în folosul tuturor. Iată de ce ne distanțăm de asemenea luări de poziție din partea oricui ar veni, care încurajează separarea și izolarea lingvistică și culturală, pentru că nu se poate realiza integrarea europeană a unei societăți românești fără ca mai întîi să se realizeze o integrare națională a minorităților, cum spunea François Mitterand în Parlamentul României. P.S.D.R. va susține trimiterea unui număr de elevi români la aceste școli mixte europene, indiferent de originea etnică a acestora, care însă trebuie să fie uniți de o singură limbă comună, limba română.

ȘTIINȚA LA ZI

Un post de radio din Ierusalim, citat de AFP, anunță că un cercetător israelian a pus la punct un sistem ce permite, conform afirmațiilor sale, neutralizarea efectelor militare ale plutoniului, element puternic radioactiv.

Conform profesorului Ygal Roman, din departamentul pentru energie nucleară al Universității Gurion din Bersheva, plu-

CALITATEA ÎNSEAMNĂ TOTUL PENTRU NOI

• computere
• electronică medicală
• electronică industrială
• electronică audio-video

• electronică de birou
• laptopuri, faxuri, telefoane, mașini de scris, etc.
• scule de mână electrice
și multe alte produse

Gamă completă de produse

SIEMENS, AUCHITACHI, FISHER, SONY, SANYO, PHILIPS, EDISON, GRUNDIG, JVC

distribuite la cele mai convenabile prețuri din Europa.
Încercați la noi!

PALLAGI ELEKTRONIK

8000, Münchën 2, Bayer str. 18
Tel: 00-49-89-537995
Fax: 00-49-89-5380928
Telex: 522-024 (pfdm)

Relații la telefon: 95/138970, între orele 17-20. (108c)

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

• La împlinirea a 67 de primăveri, nepoții Sebastian, Răzvan, Viadut și Bogdan urează bunicului lor **ALEXANDRU SOPORAN**, sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” (7508)

MATRIMONIALE

• Inginer, 33 ani, prezentabil, divorțat, caut parteneră pentru prietenie, eventual căsătorie, interesată de a munci în străinătate. O.P. 9, C.P. 526. (7634)

VINZARI-CUMPARARI

• Vind urgent piese Dacia 1100, caroserie și talon. Telefon 12-70-91. (6408)

• Vind inscriere Dacia, aprilie 1990. Telefon 13-96-70. (7417)

• Vind urgent și foarte convenabil pentru pretențioși Dacia 1310, stare excepțională și CEC Dacia 1310. Inscriserie mai 1990, convenabil, negociabil. Telefon permanent 12-80-86 sau 12-22-66.

• Vind camionetă Mercedes 307 D, TV color Grundig, videorecorder National, derulator casete video. Informații telefon 14-68-20. Cumpăr forinți și valută vest. (7411)

• Vind magnetofon Rostov, boxe Unitra 90 wați, congelator 5 sertare, nou. Telefon 18-06-66.

• Vind autocamionetă 3,1 tone, VW LT 31, Str. Bulecești 70, bloc D 17, ap. 51, între orele 18-20. (7388)

• Vind CEC Dacia 1300, ianuarie 1988. Telefon 12-38-92 zilnic 17-22. (7392)

• Vind motor Mercedes 220 Diesel și motor Volkswagen Golf Diesel, stare perfectă. Telefon: 13-50-68. (7611)

• Vind Peugeot 404, convenabil (45.000) și Mercedes 190 D (150.000). Str. Gorunului 2, bloc E 6, se. II, ap. 14. (7574)

• Vind VW Golf 1300 cmc, 1981, patru uși, culoare gri metalizat, Str. Maramureșului 203A.

• Vind cutie viteze, planetară, rezervor benzină, tobe, alte piese Moskvich 1500, toate noi. Rețineți anunțul. Telefon 14-67-89. (6518)

• Vind Skoda 120 L, 43.000 km, cu piese de rezervă, 195.000 lei, planșetă wind-surf și velă, 12.900 lei. Telefon 18-34-16. (7231-B)

• Vind Volkswagen 1200 deca-potabil (broască) și CEC Dacia, 1989, transcriere Olteit, ridicare imediată din Craiova. Telefon: 18-22-55. (6528)

• Vind VW transporter, Informații Av. Bădescu 36, după ora 21, telefon 11-44-96. (7186-B)

• Vind televizor color, diagonală 51 cm, nou, cu garanție, preț convenabil. Telefon 16-73-24 între orele 18-22 zilnic. (7610)

• Vind TV color. Telefon: 15-92-37, ora 16-20. (7605)

• Vind TV color, videorecorder, videoplayer, radiocasetofon marca Samsung, toate noi. Telefon 13-98-20. (7596)

• Vind TV alb-negru în stare bună de funcționare. Telefon: 13-03-23. (7598)

• Vind TV color nou, marca Electron Palsecam cu telecomandă. Telefon 16-37-41. (7594)

• Vindem televizor color cu garanție, preț foarte avantajos. Str. Pietroasa 12, între orele 17-20. (7591)

• Vind televizoare color. Cumpăr forinți. Telefon 13-60-02, 16-40-95, după orele 16. (7533)

• Vind urgent aparat foto Polaroid, bicicletă Pegaz, amplificator Electromureș 2X15 W, 2 boxe Pop 2X35 W, în garanție, semicursă Sputnik. Telefon 14-60-11. (7402)

• Vind pastile pentru cap video. Cumpăr valută. Telefon 996/1-60-13 până la ora 9 sau după orele 20. (7398)

• Vind în Tg. Lăpuș casă cu grădină, zonă centrală. Telefon 11-57-70. (7587-A)

• Vind casă familială compusă din trei camere, confort și grădină. Str. Buhuși nr. 11, cartier Grăia. Pe valută sau forinți. (7379)

• Vind apartament trei camere, dependințe, două băi, parchet, tal. Telefon 17-75-42, după ora 18. (7347-A)

• Vind mobilă Bobilă, lemn de nuc, la preț avantajos. Zilnic între orele 17-20, str. Detunată nr. 5, ap. 49. (7394)

• Vind canapea. Telefon: 14-32-91. (7614)

• Vind bibliotecă Argeș, mașină de tricotat cu cartela, caroserie Dacia papuc uzată. Telefon 15-79-28 sau 18-86-97. (7615)

• Vind garnitură mobilă, Informații zilnic, după masă, telefon 14-89-71. (6981)

• Vind pat cu sertare pentru copil și comodă TV. Telefon: 16-63-63. (6986-A)

• Vind masă cu 6 scaune tapitate, două fotolii. Str. Lunii nr. 18, ap. 9. (7221)

• Vind tricouri Heavy-Metal, Metalica, Haiden, AC/DC. Telefon 11-73-22. (7616)

• Vind mașină nouă de tricotat, marca Singer, dublu jacart. Str. Plopii nr. 81, bloc P 19, ap. 53. (7607)

• Vind jucă de fructe, calitatea garantată. Telefon 18-10-61. (7595-A)

• Vind două persoane 2/3 noi. Telefon 17-58-01 după ora 17. (7397)

• Cumpăr biciclete, ecaș pendul (defecte), obiecte artistice vechi. Telefon 11-45-20. (7300)

• Cumpăr la preț avantajos forinți și valută. Telefon 13-73-47. (7536-A)

• Cumpăr forinți. Telefon: 11-22-95. (7609)

• Vind autoturism marca Fiat 131 Supermirafiori pe benzină, producție 1982. Informații la telefon 14-42-34, după ora 18. (7628)

• Vind apartament cu două camere, bucatărie, din cărămidă, cu parchet și faianță. Telefon 15-50-70. (7620)

• Vind cărucior pentru copil, tip combinat, stare perfectă. Telefon 18-56-33. (7622)

• Vind pian cu coadă scurtă, marca Alois Kern Vier și pătură copil. Informații telefon: 14-62-19, după ora 20. (7624)

• Vind autoturism Datsun Viciet, 1600 cmc 81 CP pentru pretențioși. Telefon 16-10-41. (7635)

• Vind rochie mireasă 44-46, costum mire 50, Pegas dame. Telefon 16-34-94. (7412)

• Vind Olteit Club 11 RM, fabricație 1989, stare excelentă. Telefon 13-74-50. (7426)

• Vind casă mare cu grădină în cartierul Zorilor. Str. Pajistei nr. 20, zilnic între orele 12-20. (7433)

• Vind frigider „Arctic” mic, aragaz „Columbus”, nou cu patru ochiuri. Telefon 15-44-68. (7448)

SCHIMBURI

• Schimb garsonieră Zorilor cu garsonieră Gheorgheni, Pata sau apartament două camere, ICRAL. Telefon 12-72-02. (7381)

• Schimb apartament 3 camere proprietate în Arad cu similar sau 4 camere Cluj-Napoca. Informații la telefoanele: 966/6-33-46, 95/14-68-21, 95/13-03-03. (7393)

• Schimb inscriere Dacia, 1983, cu garsonieră centrală. Telefon 18-06-87, între orele 8-15. (7599)

• Schimb casă particulară cu gaz, lumină, apă și cu suprafața de 700 mp, în satul Berchieș, cu garsonieră Cluj. Informații: profesoara Sarvad, Maria, Boteni 102. (7629)

• Schimb apartament două camere Cimpia Turzii cu apartament două camere sau garsonieră Cluj-Napoca. Informații: telefon 17-52-54. (7644)

INCHIRIERI

• Dau în chirie apartament 3 camere, pe valută. Telefon: 17-26-34, orele 18-20. (7623)

• Inchiriez pe valută apartament două camere, mobilat, zonă liniștită în cartierul Gheorgheni. Telefon 18-34-16. (7231)

• Dau în chirie apartament 3 camere, mobilat, cu telefon. Telefon 15-17-90, orele 18-20. Plata în valută. (6531)

• Ofer casă cu două camere, tot confortul, mobilată, telefon, frigider, TV, în cartierul Rakoczi pentru 1-2 ani, pe valută. Telefon 18-99-36 sau 18-21-84. (6980)

• Studentă medicină, caut de închiriat garsonieră mobilată, plată în lei. Prefer Grigorescu. Telefon 18-07-00. (7593)

• Caut pentru închiriat pe termen nelimitat garsonieră nemobilată, preferință Pata, Gheorgheni. Telefon 15-61-60. (7216)

• Studentă caut pentru închiriat garsonieră nemobilată, pe termen lung, zona centrală, plată în lei. Telefon 15-27-51 orele 17-20. (6740)

DECESE-COMEMORARI

• Cu adâncă durere în suflet anunțăm trecerea în neființă, în urma unui tragic accident, a scumpului nostru soț, tată și bunic **SIMION FEURDEAN (NONU)**, din Bădești, în vârstă de 63 ani. Înmormintarea va avea loc vineri, 19 iulie 1991, ora 12, în localitatea Bădești. Nu te vom uita niciodată. Familia. (7421)

• După o lungă și grea suferință, m-a părăsit scumpa mea soție **MARGARETA TOMA**. Suferința ei nobilă și bunătatea nu o voi uita niciodată. Grigore. (7432-A)

• Trist omagiu, prețuire și neuitare, dragului nostru soț, tată, fiu și frate **REMUS GABOR**, la comemorarea unui an de la deces. Parastasul se ține în data de 20 iulie, ora 12, la cimitirul Someșeni. Dumnezeu să-l odihnească. Familia. (7514)

• Pios omagiu, neștearsă amintire și dragoste, iubitelui nostru **MARIN RUSU**, la trei ani de la plecarea dintr-un noi. Familia. (7181)

• Colectivul „S.C. „Napochim” S.A. cu inimile zdrobite de durere este alături de familia **Muncaciu Viorel și Ana** în marea durere care-i încearcă la trecerea în eternitate a fiicei lor **DANIELA**. (7430)

• Reavăgem în memoria celor care l-au cunoscut, că s-a scurs un an de la trecerea în eternitate a dragilor noștri, dr. **EMIL TRUȚĂ** și fiica **EMILIA**. Familia. (7636)

• Un pios omagiu cuscrului **NICA VASILE** la împlinirea a șase săptămâni de la deces. Familia Mureșan. (7431)

• Împărtășim durerea familiei **Dorin și Olimpia Câmpean** la trecerea în neființă a tatălui și socrului drag. Colegii de la 025 S.C. Tehnofrig - S.A. (7603)

• Regretăm decesul neașteptat al celui care a fost dr.

GHEORGHE BOLBA, fratele, unchiul și cumnatul nostru. Condoleanțe familiei **Bolba Ligia**, fam. Ing. Viorel Așchilean. (7602)

• Singere condoleanțe colegii noastre **Daniela Pătrînjan** pentru pierderea mamei dragi. Colegii de la Direcția Radio TV Cluj. (7377)

• Sintem alături de colega noastră, doamna **Maria Șerban**, la moartea mamei sale. Sincere condoleanțe. Colegii de la Uniunea județeană a cooperativelor meșteșugărești Cluj. (7621)

• Sintem alături de colega **Mărioara Așchilean** în marea durere pricinuită de pierderea fratelui, dr. **GHEORGHE BOLBA**. Colectivul Secției Chirurgice - C.F.R. (7626)

• Pios omagiu la trecerea în neființă a dr. **IONEL VIGU**. Ne alăturăm cu sentimente de compasiune familiei **Indoliașe - Mircea, Catia și Delfa Fodorean**. (7630)

• Cu inimile zdrobite și ochii înlacrimați împărtășim durerea familiei **Muncaciu V.** pentru pierderea scumpului soț **DANA**. Familia **Laurian Nica**. (7120)

• Transmitem sincere condoleanțe domnului profesor **Mihail Hudea** la trecerea în neființă a bunicii dragi. Colectivul de oameni al muncii de la Liceul de Informatică. (7419)

• Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune colegului **Virgil Săchel** la dispariția prematură a fratelui său. Colegii de serviciu. (7425)

• Împărtășim din suflet durerea familiei **Muncaciu** în aceste clipe cumpănite, pricinuită de trecerea în eternitate a dragel lor **DANA**. Familiile **Cojocaru și Holdis**. (7634)

• Sindicatul „Napochim” este alături de familia **Muncaciu**, îndurerată la trecerea prematură în eternitate a fiicei, **DANIELA**. (7430)

• Azi se împlineste un an de cînd ne-a părăsit scumpul nostru soț, tată, socru și bunic, acela care a fost **ISACHIE BARBINTA**. Parastasul va avea loc în 20 Iulie 1991, orele 18, la biserica de pe str. Horea. Familia. (7434)

• Colegii de la Oficiul de calcul „Napochim”, aflînd despre trecerea în eternitate a colegii **DANIELA**, sint alături din tot sufletul de părinții **Indoliașe**. (7430-B)

• Sintem alături de colegul nostru **Grigore Toma** în aceste momente grele la trecerea în eternitate a soției sale. Colegii de birou. (7433)

• Împărtășim adîncă și coplesitoare durere a familiei **Muncaciu** pricinuită de trecerea în neființă a unicei fiice, **DANUȚA**. Familia **Telecan**. (7649)

• Cu nemărginită durere ne despărțim de fratele nostru drag, dr. **IOAN VIGU (IONEL)**. Dumnezeu să-l odihnească. Frațele **Sandu** cu soția **Luci** și nepotul **Mihăiță** cu familia. (7676)

• Cu inimile zdrobite de durere aducem un ultim omagiu celui care a fost **NICOLAE BELDEAN**, din Cimpia Turzii, născut în Cojocna. Sora **Victoria**, frații **Traian și Dumitru** cu familiile. (7670)

• Sintem alături de colega noastră **Tuța Oltean** în durerea pricinuită de decesul mamei dragi. Colegii de la S.C. „Napochim” S.A. (7661)

• Sintem alături de colega noastră Ing. **Mia Măinar Simonetti** în aceste momente grele. Colegii de la P. 2. (7662)

• Cu inima zdrobită de durere ne despărțim de scumpa noastră soție, mamă, soacră și bunică **ELENA SILIPAȘ**, în vîrstă de 71 ani. În mormintarea va avea loc vineri 19 Iulie 1991, ora 14, din capela cimitirului Central. Familia **Indoliașe**. (7449)

• Profund îndureratîi anunțăm că s-a stîns din viață, după o lungă și grea suferință, buna noastră mamă, soacră și bunică **EUGENIA POPA**, în vîrstă de 90 ani. În mormintarea va avea loc azi, 18 Iulie, în satul **Deleni**. Fiul **Ion** cu familia. (7449)

• A încetat să bată, inima celui care a fost dr. **IONEL VIGU**, chirurg la spitalul C.F.R. în vîrstă de 68 ani. În mormintarea va avea loc, în data de 19 Iulie 1991, ora 13 la cimitirul Central. Familia **Indoliașe**. (7441)

• Cu nemărginită durere anunț încetarea fulgerătoare din viață a scumpului meu soț **VIOREL CORDIȘ**. În mormintarea a avut loc la 15 Iulie, în cimitirul din Turda. Aduc calde mulțumiri celor care au împărtășit durerea mea. Vi voi păstra în amintire cu aceeași dragoste. **Mărioara**. (7677)

• Ne-a părăsit în ziua de 16 Iulie 1991, orele 17, ingerul nostru fără de păcate, speranța și mîndria vîștii noastre, unica și scumpa noastră fetiță **DANIELA (Danuța) MUNCACIU**, în vîrstă de numai 23 ani, studentă în anul V la Institutul Politehnic Cluj - secția calculatoare, după o cumpănă și nedreaptă suferință. Boala necruțătoare l-a curmat idealurile ei și ale noastre. Dormi în pace suflet blînd și bun. Părinții și bunicii tăi cu inimile sîlșiate de durere, care te-au iubit și care nu te vor uita niciodată. Rana produsă prin dispariția ta dintr-un noi, nu se va închide cît vom trăi. **COPILA** noastră dragă. Anunțăm pe cel care au cunoscut-o și iubit-o că în mormintarea va avea loc în data de 19 Iulie 1991, ora 13 de la capela nouă din Mănăsturel. Familia **Viorel Muncaciu**. (7694)

• Sintem alături de familia **Ion Sasu** în marea durere pricinuită de decesul mamei dragi. Familia **de boily și Kovacs**. (7383)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călian (redactor șef), **Dan Rebreanu** (redactor șef adjunct), **Valer Chiozeanu** (redactor șef adjunct), **Traian Bara** (secretar general de redacție), **Ion Rus**, **Mario Sângeorzan**, **Radu Vida**.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. **TELEFOANE**: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cotăjenesti); 11-73-04 (administrația ziarului). **Mică publicitate** se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Simb. bta și duminică închis.

Cluj 25.911

